

郑州市2025年“质量月”活动启动

本报讯(记者 李爱琴)8月28日,郑州市市场监管局联合郑东新区管委会在超聚变数字技术有限公司举行郑州市2025年“质量月”启动仪式暨质量强链交流观摩活动,提前拉开9月份系列宣传活动的序幕。

质量是城市发展的生命线,是赢得未来的硬实力。记者从启动仪式上获悉,“十四五”以来,郑州坚持把质量强国建设摆在突出位置,深入践行“诚信立郑、质量赢天下”的城市精神,市场监管、发改、工信、商务等部门各负其责、同步推进,质量工作迈上新台阶、取得新成效:质量品牌更加闪亮,中铁装备“盾构机”、郑煤机“液压支架”等大国重器闪耀世界舞台,宇通客车领跑全球势头不减。全市拥有中国质量奖、省

长质量奖及提名奖企业28家,市长质量奖企业56家,“美豫名品”首批命名18家。质量基础更加坚实,嵩山实验室、黄河实验室等创新平台作用凸显,郑州机动车检测中心高效运行,国家北斗质检中心建设加快。全市检验检测机构突破750家,总量实力居中部六省省会前列。质量水平更加稳固,牢牢守住安全底线,今年将食品抽检5万批次纳入市政府民生事项,安全质量、服务质量、工程质量均居全省前列,人民群众获得感、幸福感、安全感持续提升。质量氛围更加浓厚,成功创建“全国食品安全示范城市”“国家知识产权强市建设示范城市”“国家知识产权保护示范区”,“质量第一”理念深入人心,郑州质量

强市“样板”成色更足。

今年“质量月”主题是“加强全面质量管理 促进质量强国建设”。围绕活动主题,郑州市市场监管局明确了下一步五大重点任务:强化标准引领,实施“标准郑州”建设和标准领跑者计划,增强行业话语权;夯实技术支撑,布局国家级、省级产业计量测试中心,强化算力、人工智能等前沿领域基础能力;推动品牌跃升,完善品牌培育机制,鼓励企业争创“专精特新”“单项冠军”;筑牢安全底线,加强食品、药品、工业品和特种设备监管,推广智慧监管模式;推进社会共治,弘扬质量文化,动员企业、协会、媒体和公众共同参与质量治理。

启动仪式上,超聚变数字技术有限公司、郑州磨具磨料磨削研究所有限公司分享了质量管理和产业链质量提升经验。全市质量强市工作相关单位、市县两级市场监管部门、质量奖获奖企业及质量标杆企业代表约200人参加活动。

据悉,在“质量月”期间,郑州市还将组织各区县(市)市场监管局开展质量强企、强链、强县活动,质量诚信倡议、检验检测机构开放日、民用“三表”计量科普宣传、电梯安全宣传周、服务认证体验周等活动。各相关单位也将开展系列丰富的宣传活动,全面营造“政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人关注质量”的良好社会氛围。

市十六届人大常委会第二十一次会议闭幕

(上接一版)会议表决通过了《郑州市人民代表大会常务委员会关于修改部分地方性法规的决定》《郑州市人民代表大会常务委员会关于废止部分地方性法规的决定》《郑州市人民代表大会常务委员会关于批准2024年市级财政决算的决议》。

会议表决通过了《郑州市人民代表大会常务委员会会议事规则》等六项工作制度。

拟任命人员作任前发言。会议表决通过了人事任免案,有关新任命的同志接受任命书并进行宪法宣誓。

副市长陈红民,市中级人民法院院长陈殿福,市人民检察院检察长张道伟,市监察委员会、市政府相关职能部门负责同志,部分市人大代表列席会议。5名公民旁听会议。

聚焦首个全国科普月

河南省全国科普月启动仪式举行

本报讯(记者 魏浩)8月28日,2025年河南省全国科普月启动仪式在省科技馆举行。

启动仪式上,首届河南省科技工作者讲科普大赛、河南省第二届科普微视频科普短剧科幻作品大赛获奖者获颁证书。同时,发布2025年河南省全国科普月倡议书,号召全省广大科技工作者以提升全民科学素质为己任,充分发挥科普服务大局、价值引领作用,加快科技成果转化,促进科普与文化、旅游、体育等产业融合发展,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章贡献力量。

据悉,今年全国科普月活动将围绕“提升全民科学素质 夯实科技强国基础”主题,举办科技成就亮点展、新时代科普成果展、前沿科普面对面、科普阅读进万家等形式多样的科普活动。

本报讯(记者 李娜 董艳竹 孙亚文 王治 赵文静 李居正 赵冬 魏浩)在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,市领导黄卿、路云、陈明、陈宏伟、王树文、虎强、李党生分别走访慰问了抗战时期参加革命工作的老战士、老同志,向他们致以诚挚问候和崇高敬意,并颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。

市委常委、统战部部长黄卿走访慰问老战士刘庆茹,向她致以崇高的敬意和诚挚的问候。黄卿与老人及其家属亲切交谈,详细了解他们的身体状况、生活起居和医疗保障等情况,认真倾听老人回忆当年浴血奋战的峥嵘岁月。黄卿说,参加过抗战的老战士、老同志是民族的英雄、国家的功臣,为夺取抗战胜利作出了不可磨灭的历史贡献,党和人民永远不会忘记,相关部门要严格落实各项优抚政策,关心关注老战士老同志们的晚年生活,尽心尽力为他们排忧解难,确保老战士们安享幸福晚年。

市委常委、市纪委书记、市监委主任路云走访慰问老战士、老同志李萍香。今年94岁高龄的朱秉香参加过莱芜战役、淮海战役、渡江战役和上海战役。路云关切询问老人身体

市领导走访慰问参加过抗战的老战士老同志

继承优良传统 赓续红色血脉

状况、各项待遇落实情况,认真倾听老人讲述革命经历和奋斗故事,感谢其为党的事业作出的贡献。路云表示,抗战老战士、老同志是人民的英雄、国家的功臣。要用心用情做好服务保障工作,解决好他们生活中的实际困难,让老人安享晚年。要铭记抗战历史,传承和弘扬伟大抗战精神,激励引导广大干部群众赓续红色血脉、发扬光荣传统、勇立时代新功。

市委常委、宣传部长陈明走访慰问老战士、老同志王营善,向他致以崇高敬意和诚挚问候。陈明关切询问老人的身体状况和家庭情况。交谈中,王营善特意将准备好的三字诗与抗战歌曲进行朗诵、歌唱,以此表达对党和国家细致关怀的感激之情。陈明表示,老战士、老同志是党和国家的宝贵财富,各有关部门要做好对老同志们的关怀工作,落实好各项优抚政策,在逢年过节时勤看望,在生

活实际上多照顾,用心用情做好服务保障,让他们能够安享幸福晚年。

市委常委、常务副市长陈宏伟走访慰问老战士、老同志王书文,向他致以崇高敬意和诚挚问候。今年99岁高龄的王书文同志曾参加延安金盆湾战役。陈宏伟与老人及其家属亲切交谈,询问老人的身体状况和生活起居情况。交谈中,陈宏伟注意到老人居住楼层较高,特意询问小区加装电梯事宜,叮嘱相关部门要高度重视、尽快落实,切实将党和政府的关怀温暖送到抗战老战士老同志的心坎上。

市委常委、郑州警备区大校司令员王树文走访慰问老战士寇金亭。王树文与老人亲切交谈,详细询问老人身体状况与生活情况,认真聆听她讲述抗战时期的难忘经历。王树文表示,老战士、老同志是国家和民族的宝贵财富,他们的英勇事迹与爱国精神值得永远铭记,党和政府始终牵挂着老战士、老同志,会

持续做好优抚工作,切实解决实际困难,让老战士、老同志安享晚年。

市委常委、市委秘书长虎强走访慰问老战士、老同志杭惠兰,关切询问其身体状况和生活情况,向她致以诚挚问候并送去组织的关心关怀。虎强表示,老干部、老同志是郑州产业体系构建和城市快速发展的奠基者、亲历者、见证者,组织不会忘记、人民不会忘记。要铭记历史、倍加珍惜,传承发扬他们义无反顾、无私奉献的精神,让红色基因、革命薪火代代传承。要一如既往地用心用情关爱老干部、老同志,让他们时刻感受到党的温暖和关怀,共享城市发展成果、幸福健康安度晚年。

市委常委、组织部部长李党生走访慰问老战士、老同志张俊魁,向他致以诚挚问候和崇高敬意。今年97岁高龄的张俊魁,先后参加过上党战役、平汉战役等重大战役救援任务。李党生关切询问老人身体状况、生活起居和家庭情况,认真倾听老人投身革命、英勇战斗的感人事迹。李党生表示,抗战老战士是党和国家的功臣,要落实落细各项政策待遇,用心用情做好服务保障,及时帮助解决实际困难,让老同志安享幸福生活。

郑州市第十六届人民代表大会常务委员会公告

(十六届)第28号

登封市选举的郑州市第十六届人民代表大会代表马立去世。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,马立的代表资格自然终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》

的有关规定,马立的郑州市第十六届人民代表大会经济委员会委员职务相应终止。

截至目前,郑州市第十六届人民代表大会实有代表541名。
郑州市人民代表大会常务委员会
2025年8月28日

郑州市第十六届人大常委会第二十一次会议任免名单

(2025年8月28日郑州市第十六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

免去:

耿明燕、刘朝裕的郑州市人大常委会郑州经济技术开发区工作委员会副主任职务。

决定任命:

周纪斌为郑州市应急管理局局长。

任命:

王哲、何信丽、张鹏、赵军胜为郑州市中级人民法院审判委员会委员;张晶晶为郑州市中级人民法院民事审判第一庭庭长。

免去:

王昊、庞景波的郑州市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;刘勇的郑州市中级人民法院民事判

第一庭庭长职务;

王冰的郑州市中级人民法院未成年人案件综合审判庭副庭长职务;张今臣、袁磊的郑州市中级人民法院审判员职务;张占营的郑州经济技术开发区人民法院(河南自由贸易试验区郑州片区人民法院)刑事审判庭庭长职务。

任命:

王天富为郑州航空港经济综合实验区人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。

免去:

张善立的郑州市东城地区人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员,郑州市人民检察院检察员职务。

中医绝技展示区,郑州三大中医流派绝技“帖氏飞针”“常氏三绝”“荀氏功能针刀”,让患者体验后惊奇不已;草药辨识区,40多种中药饮片与药材,让市民学到不少中药鉴别知识;文创DIY(手工制作)区,现场制作中药香囊、经络锤,更是深受广大市民的喜爱。

郑州市中医院联合郑州市卫生健康委、郑州市中医药管理局开展的“中医药文化夜市”活动,让广大市民沉浸式体验看得见、摸得着、尝得到的中医药文化魅力。

近年来,该院以“中医药传承创新发展示范项目”“国家公立医院综合改革与高质量发展示范项目”建设提质增效为契机,积极构建人才培养平台,不断夯实中医药服务体系,着力提升中医药服务能力,让广大市民“家门口”就能享受到越来越优质的中医诊疗服务。

大力“筑巢引凤”人才梯队建设成效显著

中医药事业发展,人才是关键。近年来,郑州市中医院聚力引培并重,积极搭建平台“筑巢引凤”,走好“人才兴院”之路。

该院通过“三级拜师模式”和“柔性引才”机制,成功签约13个优秀名医团队,包括2名院士(其中1名既是院士又是国医大师)、3名国医大师、3名全国名中医、4名岐黄学者和1个名中医团队,成立11个名医工作室。刘保延团队、房繁恭团队、路攻团队等先后进驻,开展针灸治疗压力性尿失禁、不孕症、肿瘤后遗症等专病诊疗,单月接诊量最高突破400人次。在博士人才培养方面,新引进医学博士8人,在读博士达16人。该院高层次人才徐学功、李冬玉荣获“中原医疗卫生领军人才”称号,人才梯队建设成效显著。

同时,在学科与科研平台建设上,加快同步升级,积极推进省级重点实验室落地。2024年,

打造“三大中心”构建智慧中医药服务体系

近年来,该院高度重视信息化平台建设,积极构建智慧中医药服务体系。

在宜居健康城院区建设中,该院重点推进信息中心、共享智慧中药房和制剂中心建设。其中,信息中心计划投入1.3亿元,打造郑州市中医药数智服务平台,实现智能辅诊、诊疗质量控制与运营管理一体化。共享智慧中药房具备处方流转、线上线下审方、中药配送等7大功能,彻底打通中医药服务“最后一公里”。制剂中心规划面积5000平方米,设备投入超3000万元,致力于“健字号”“食字号”“妆字号”等多类产品研发,助力中药制剂现代化升级。

为全面强化心理健康与精神卫生工作,该院积极开展身心医学、睡眠专病门诊,在临床上实现了突破性发展。该院身心医学科在焦虑症、抑郁症及慢性疼痛治疗方面取得显著疗效,2025年第一季度门诊量同比增长134%。该院与王

双国家级示范项目建设提质增效 让广大市民“家门口”看好中医



高层次人才引进

琦院士团队深度合作,挂牌全国首家“王琦国医大师体质睡眠诊疗中心”,自主研发制剂“百合助眠颗粒”和“消解利气颗粒”已进入备案阶段。此外,多学科联合(MDT)减重门诊综合运用针灸、艾灸、推拿等中医疗法,提供系统体重管理服务,广受群众好评。

优质资源下沉 基层诊疗能力提升

打通中医药服务“最后一公里”,关乎基层广大人民群众的幸福安康。该院持续实施基层中

医药服务能力提升工程,不断完善基层中医药服务网络。

该院与新密市中医院、荥阳市中医院、中牟县中医院开展“市县一体”医共体建设项目,2024年至今,累计开展活动23场、下沉专家160余人,开展业务查房、技术指导1000余次,组织疑难病例讨论近1000例。与中原区6家社区卫生服务中心组建郑州市紧密型城市医疗集团,与70家成员单位组建郑州市中医医联体,通过开展“一对一技术协作”、双向

转诊、大型设备共享、远程医学影像诊断等,2024年至今,累计开展帮扶1200余次、下沉专家1300人次,服务1万余人、下转1500余人,远程医学影像诊断9700人,远程心电图诊断1万余人。协助上街区中医院开设儿科,弥补上街区域无儿科缺憾,辐射荥阳市、巩义市等周边地区约4万儿童就医,年就诊患者2万余人。

通过“巡诊+驻点”双轨帮扶模式,该院积极协助洛宁县中医院、虞城县中医院、新密市中医院、中牟县中医院、荥阳市中医院等医院进行人才、技术帮扶,支援和协助新开21个科室,新增开展新技术/新项目50项,助力洛宁县中医院、虞城县中医院成功创建二级甲等中医(综合)医院,助力卢氏县中医院达到三级中医(综合)医院标准。

品牌活动赋能 中医药文化深入人心

医院坚持文化赋能,让就医体验感、幸福感成为医疗服务最动人的诠释。该院承办了7期“中原岐黄高峰论坛”和20期“郑州中医名家讲堂”,打造了《医生说》和“郑中医”“宝藏中医”三大文化品牌。

为更好弘扬中医药文化,推动中医药文化融入群众生活,该院开展了“中医中药进万家”“中医药文化夜市”等活动200余场,参与专家超1000人次,服务群众逾20万人,有效推动中医药文化融入市民生活。

今后,该院将持续深化中医药传承创新与公立医院改革,加速推进两大国家级项目建设,努力在服务体系、人才结构、科研创新与文化传播等多维度实现全面提升,积极探索出一批可复制、可推广的中医药服务新模式,为健康中原建设做出更大的贡献。本报记者 汪辉 通讯员 姜伟 赵华